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 العلامة الحسية؟ة في أصلها ترجع إلى العقل أم التجربة م الر�ضيهل المفاهي الأول) (الموضوععناصر الإجا�ة  محطات

 

طرح المشكلة
 مدخل: الإحاطة �الموضوع من خلال أي مدخل وظ�في. مثل تعر�ف الر�اض�ات... 

 الحس�ة.النزعة �ة و العناد: اختلاف الآراء حول أصل المفاه�م الر�اض�ة بین النزعة العقل
 : هل الر�اض�ات في أصلها مستوحاة من العقل أو من التجر�ة؟المشكلة
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محاولة حل المشكلة
 

 : المفاه�م الر�اض�ة في أصلها عقل�ة تجر�د�ة.ـ عرض الأطروحة 1
 : المفاه�م الر�اض�ة تتمیز �التجر�د والشمول�ة والدقة وال�قین.الحججا -

 ه�م الر�اض�ة حسب أفلاطون ثابتة أزل�ة موجودة في عالم المثل.المفا -   
 عند د�كارت هي فطر�ة في النفس، وهي ط�ائع �س�طة یدركها العقل حدس�ا. -   

النقد: لو كانت المفاه�م الر�اض�ة فطر�ة، لكانت مدركة لدى جم�ع الناس. كما أن علم النفس أثبت أن  -
ولو كان كذلك لتعرف الطفل على قضا�ا الر�اض�ات دون الحاجة  الطفل لا یولد مزودا �معرفة فطر�ة،

 إلى تعلمها.
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 : المفاه�م الر�اض�ة أصلها تجرـ عرض نق�ض الأطروحة 2
 تار�خ العلم یثبت أن الر�اض�ات كانت عمل�ة تطب�ق�ة (المصر�ون القدامى)-: حججال -

 ائط حس�ة.تعلم الر�اض�ات عند الطفل �ستند على وس -
 المفاه�م الر�اض�ة مستوحاة من الطب�عة (القمر أوحى �فكرة الدائرة، الجبل أوحى �فكرة المثلث....) -
 استعانة الإنسان البدائي في عمل�ة العد والحساب �الحصى والعیدان... -

النقد: لكن هناك �عض المفاه�م الر�اض�ة هي تصورات ذهن�ة خالصة لا مقابل لها في الواقع مثل:  -
 الجذر، اللانها�ة....
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: المفاه�م الر�اض�ة في أصلها لا �مكن اعت�ارها حس�ة خالصة ولا عقل�ة خالصة، فهي بدأت التركیبـ 3
 حس�ة ثم تطورت وأص�حت مفاه�م عقل�ة مجردة.

ل بتأطیرها الر�اض�ات تعتمد على الحواس والعقل معا. فالأولى تستقبل معط�ات الحس ثم �قوم العق -
 وتجر�دها.
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حل المشكلة
 المفاه�م الر�اض�ة مستمدة في أصلها الأول من الحس، لكن بتدخل العقل تدر�ج�ا أص�حت مجردة. - 

 مدى انسجام الحل مع منطوق الأطروحة. -
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 20/20 المجموع
 

 ن.2مترشح على أكثر من ثمانیة أخطاء:تنقص ربع نفطة عن كل خطأ لغوي ،و لا یحاسب ال -ملاحظة:
 تصحیحھا بتكلیف أساتذة ذوي خبرة و كفاءة و منحھا النقطة المستحقة.ص على تثمین الإجابات المتمیزة والحر -

 

 
 

 3 من 1 صفحة
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 محطات
  الثاني) (الموضوععناصر الإجا�ة 

 دافع عن صحة الأطروحة القائلة: "إن العولمة تشكل خطرا على الثقافة المحلية".
 لامةالع

 
طرح المشكلة

 الفكرة الشائعة: العولمة لا تشكل خطرا على الثقافة المحل�ة. 
 نق�ضها: العولمة تعد خطرا حق�ق�ا محدقا �الثقافة المحل�ة.

 : كیف �مكن إث�ات صحة هذه الأطروحة والدفاع عنها؟المشكلة 
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محاولة حل
 

المشكلة
 

المجتمعات الإنسان�ة تقوم على   ا وتهدیدا على الثقافة المحل�ة.: العولمة تشكل خطر عرض منطق الأطروحة .1
 .التنوع الثقافي

 العولمة مرت�طة �الثقافة الغر��ة و�نزعة اله�منة والتوسع والاستعلاء. -الحجج:  -
 العولمة كنزعة إلى العالم�ة والتوحید تتخطى الحدود الوطن�ة والخصوص�ات الثقاف�ة، فتتحقق القر�ة الكون�ة -

 الواحدة.
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  :عرض منطق الخصوم ونقده .2
 أ ـ عرض منطقهم: العولمة لا تشكل خطرا على الثقافة المحل�ة، فهي تساعد الشعوب الضع�فة على تطو�ر ثقافاتها.

 ...)الحداثة (العلم، التكنولوج�ا، العادات، ق�م
 الاندماج في العولمة یؤدي إلى الاستلاب وفقدان الهو�ة الثقاف�ة.- ب ـ نقد منطقهم:

 ر.العولمة شكل من أشكال الاستعما -
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  :الدفاع عن الأطروحة �حجج شخص�ةـ  .3
 الثقافات المه�منة هي ثقافات ماد�ة لا تراعي الجانب الأخلاقي والروحي. -
 العولمة أیدیولوج�ة استعمار�ة. -
 العولمة لوسائل الاعلام والاتصال الحدیثة في نشر النموذج الثقافي المه�من.استغلال  -
كل�مانطا (من أكاذیب  ،الاستئناس �مواقف المفكر�ن: الحركة العالم�ة لمناهضة العولمة، روجي غارودي -

 لم.العولمة أنها تجلب التنوع في جم�ع أنحاء العا
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حل المشكلة

  
 مشروع�ة الاطروحة: أن العولمة خطر على الثقافة المحل�ة.التأكید على  -
 تناسق الحل مع منطوق المشكلة. -
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 20/20 المجموع
 ن.2تنقص ر�ع نفطة عن كل خطأ لغوي ،و لا �حاسب المترشح على أكثر من ثمان�ة أخطاء: -ملاحظة:

 خبرة و كفاءة و منحها النقطة المستحقة.تصح�حها بتكلیف أساتذة ذوي ص على تثمین الإجا�ات المتمیزة و الحر 
 �مكن للمترشح تقد�م الجزء ج على الجزء ب.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3 من 2 صفحة
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 العلامة عناصر الإجا�ة (الموضوع الثالث ـ النص) محطات

 

طرح المشكلة
 ف المفكر�ن حول ق�مة المنطق.الإطار الفلسفي: یندرج النص ضمن م�حث الق�م، واختلا - 

 كر�ن حول ق�مة المنطق.المسار: اختلاف المف -
 المشكلة: هل المنطق ضروري؟ هل �مكن الاستغناء عنه؟ -
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محاولة حل المشكلة
 

 موقف صاحب النص: -
 ض�ط الموقف مضمونا: یرى صاحب النص أن المنطق ضروري لا �مكن للإنسان أن   
 �ستغني عل�ه.  
 ى ما �صحح و�قوم أفكاره".ض�ط الموقف شكلا: " فهو إذا �حاجة ملحة إل  
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 الحجج: 
 رغم أن التفكیر فطري  إلا أن الانسان كثیرا ما یخطئ (كأن �حسب ما ل�س  -مضمونا:

 �علة علة...)            
 المنطق هو الأداة التي تعصم الذهن من الخطأ. -           

"من خلال علم  ضا�ا العقل�ة"،شكلا: "لكن مع ذلك نجده كثیر الخطأ... إلى آخر الق 
 المنطق... الزلل في الفكر".

 

 
2 
 
 
 
 
2 
 
 

 
 
 

4 

الالتزام �قواعد المنطق الصوري تضمن فقط سلامة الفكر من حیث انسجامه -النقد والتقی�م: 
 مع ذاته، من دون انسجامه مع الواقع.

 ادي المنطق الصوري ینطوي على نقائص وهذا ما أدى إلى تأس�س المنطق الم -
 والمنطق الجدلي والمنطق الرمزي.

یر الصح�ح نظرا لخضوع الانسان لمختلف كفمعرفة �قواعد المنطق لا تضمن التال -
 الحتم�ات.

 الرأي الشخصي المبرر. -
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حل المشكلة
  

 حاجة الانسان إلى المنطق لا تبرر الأخذ فقط �قواعد المنطق الصوري.-
 ل مع منطوق المشكلة.مدى تناسق الح -
 مدى وضوح حل المشكلة. -
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 20/20 المجموع
 

 3 من 3 صفحة


